
PRIJEMNI ISPIT ZA UPIS NA MATEMATIQKI
FAKULTET

Beograd, 28.06.2023.

Vreme za rad je 180 minuta.

1. Broj

√
6√

3 −
√

6 −
√

24 −
√

48 +
√

108
jednak je:

(A) − 2−
√

2
3 ; (B)��

��
− 2+

√
2

3 ; (C) 2−
√

2
3 ; (D) 2+

√
2

3 ; (E) 2
3 ; (N) ne znam.

2. Skup vrednosti realnog parametra a, tako da jednaqina |x| − |x − 1| + |x − 2| = a ima taqno
dva realna rexeƬa je:

(A) (2,∞); (B) [2,∞); (C) (0, 1)∪{2}; (D)��
��

{1}∪ (2,∞); (E) {1}∪ [2,∞); (N) ne znam.

3. Aca, Bane i Vlada su podelili qokoladu u odnosu 11 : 8 : 6. Koliki je procenat qokolade
dobio Aca?

(A) 11%; (B) 24%; (C) 32%; (D)��
��

44%; (E) 55%; (N) ne znam.

4. Skup rexeƬa nejednaqine
|2x − 1| + x + 1

x2 − x
6 1 je:

(A) (−∞,−
√

2 ]∪ (0, 1
2 ]∪ [4,∞); (B) (−∞, 0)∪ (0, 1)∪ [4,∞); (C) [ 12 , 1)∪ [4,∞);

(D)��
��

(−∞,−
√

2 ]∪ (0, 1)∪ [4,∞); (E) nijedan od ponu�enih odgovora; (N) ne znam.

5. Ako su a, b ∈ R i ako za rexeƬa x1 i x2 kvadratne jednaqine x2 + ax + b = 0 vaжi x1 < 0,

x2 > 0 i
1

x1
+

1

x1x2
+

1

x2
= −1, onda x1 pripada intervalu:

(A) (−∞,−5); (B) [−5,−4]; (C) (−4,−2); (D)��
��

[−2,−1]; (E) (−1, 0); (N) ne znam.

6. Skup rexeƬa nejednaqine 3
√

x2 − 1 > x − 1 je:

(A) [0, 3]; (B) [1, 3]; (C) (−∞,−1]; (D) (−∞,−1]∪ [1, 3]; (E)��
��

(−∞, 0]∪ [1, 3]; (N) ne znam.

7. Skup rexeƬa nejednaqine
5 · 3x

3x − 2x
> 9 +

2x

3x−2
je:

(A) (−∞, 0)∪ [1,∞); (B)��
��

(0, 1]; (C) (0, 1); (D) [−1, 0)∪ (0, 1]; (E) [0, 1]; (N) ne znam.

8. Broj rexeƬa nejednaqine log 1

2

(2x − 1) · log 1

2

(

2x−1 − 1
2

)

6 2 u skupu prirodnih brojeva je:

(A) 0; (B) 1; (C)��
��

2; (D) 3; (E) ve�i od 3; (N) ne znam.

9. Duжina polupreqnika opisanog kruga jednakokrakog trougla, duжine osnovice 6, a kraka
5, pripada intervalu:

(A) (0, 1); (B) [1, 2]; (C) (2, 3); (D)��
��

[3, 4]; (E) (4,∞); (N) ne znam.

10. U pravu zarubƩenu kruжnu kupu upisana je lopta povrxine P , a ugao koji izvodnica te
zarubƩene kupe obrazuje sa ravni kojoj pripada ve�a osnova je 60◦. Onda je povrxina omotaqa
te zarubƩene kupe jednaka:

(A) 4
√

3P

3 ; (B) 3
√

3P

2 ; (C) 3P

2 ; (D)��
��

4P

3 ; (E) 4
√

3P

2 ; (N) ne znam.



11. Zbir svih rexeƬa jednaqine 4 cosx cos 2x = cos 3x koja pripadaju intervalu [0, 2π] je:

(A) 2π; (B) 3π; (C) 4π; (D) 5π; (E)��
��

6π; (N) ne znam.

12. Neka je AB duжa osnovica jednakokrakog trapeza ABCD. Ako dijagonala deli trapez na

dva jednakokraka trougla, onda vrednost
AB

CD
pripada intervalu:

(A) (1,
√

2); (B)��
��

[
√

2,
√

3); (C) [
√

3, 2); (D) [2,
√

5); (E) [
√

5,∞); (N) ne znam.

13. Taqka kruжnice (x − 5)2 + (y − 4)2 = 4 koja je najbliжa kruжnici (x − 1)2 + (y − 1)2 = 1 ima
x koordinatu jednaku:

(A) 2, 8; (B)��
��

3, 4; (C) 4; (D) 3, 8; (E) 6, 6; (N) ne znam.

14. Stranice pravouglog trougla predstavƩaju tri uzastopna qlana aritmetiqke progresije
koraka d. Povrxina tog trougla je:

(A) 9d
2

2 ; (B)��
��

6d2; (C) 12d2; (D) d2; (E) 15d2; (N) ne znam.

15. Neka je n neparan prirodan broj koji je deƩiv sa 3. Onda za broj n2 + 3 vaжi:

(A)��
��

deƩiv je sa 3 i 4, a nije sa 9; (B) deƩiv je sa 2 i 9, a nije sa 4;

(C) deƩiv je sa 2 i 9, a nije sa 4 i 9; (D) deƩiv je sa 4 i 9;

(E) nije taqno nijedno od navedenih tvr�eƬa; (N) ne znam.

16. Imaginarni deo kompleksnog broja
5(1 + i)24

(1 + i)20 + (1 − i)18
, gde je i2 = −1, je:

(A) −6; (B) −4; (C) −2; (D)��
��

8; (E) 16; (N) ne znam.

17. Ostatak pri deƩeƬu polinoma x2024 + x2023 + 1 sa x3 − x2 + x − 1 jednak je:

(A) −x2 − x + 5; (B)��
��

x2 − x + 3; (C) −x2 + x + 3; (D) −x2 + 4; (E) x2 + 2; (N) ne znam.

18. Skup vrednosti realnog parametra a, za koje jednaqina |x3 − 3x2 + 2x| = a ima najve�i
mogu�i broj rexeƬa, je:

(A)��
��

(0, 2
√

3
9 ); (B) (0, 2

√
3

9 ]; (C) {0}; (D) (2
√

3
9 ,∞); (E) [ 2

√
3

9 ,∞); (N) ne znam.

19. Uqenik igra igru u kojoj baca novqi� (koji ima dve razliqite strane) i nakon svakog
bacaƬa beleжi dobijeni rezultat, a igra se zavrxava u momentu u kom se po qetvrti put
pojavi jedna od strana novqi�a. Ishod igre predstavƩa dobijeni niz rezultata. Koliko ima
mogu�ih ishoda opisane igre?

(A) 35; (B) 56; (C)��
��

70; (D) 112; (E) 117; (N) ne znam.

20. Broj racionalnih qlanova u razvoju binoma (
√

2 + 3
√

3)2023 je:

(A) 0; (B)��
��

337; (C) 338; (D) 675; (E) 1 687; (N) ne znam.



RexeƬa zadataka.
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6√
3−

√
6−

√
24−

√
48+

√
108

= 1
3 ·

√
6√

3−
√

6
·
√

3+
√

6√
3+

√
6

= − 3
√

2+6
9 = − 2+

√
2

3 .

2. Vaжi f(x) = |x| − |x − 1| + |x − 2| =















(−x) + (x − 1) − (x − 2) = −x + 1, ako je x ∈ (−∞, 0)
x + (x − 1) − (x − 2) = x + 1, ako je x ∈ [0, 1)

x − (x − 1) − (x − 2) = −x + 3, ako je x ∈ [1, 2)
x − (x − 1) + (x − 2) = x − 1, ako je x ∈ [2,∞)

,

sledi da je na (−∞, 0) jednaqina f(x) = a ekvi-
valentna sa −x + 1 = a, odnosno x = 1 − a,
pa ima rexeƬe ako i samo ako je a ∈ (1,∞).
Analogno, na [0, 1) jednaqina f(x) = a je ekvi-
valentna sa x = a− 1 i ima rexeƬe ako i samo
ako je a ∈ [1, 2), na [1, 2) sa x = 3 − a i ima
rexeƬe ako i samo ako je a ∈ (1, 2], a na [2,∞)
sa x = a + 1 i ima rexeƬe ako i samo ako je
a ∈ [1,∞). Iz prethodnih zakƩuqaka sledi da 1 20

1

2

f(x) = a ima dva rexeƬa ako i samo ako je a ∈ {1}∪ (2,∞)

3. Procenat qokolade koji je dobio Aca je 11
11+8+6 = 11

25 = 44%.

4. Nejednaqina je definisana za x 6∈ {0, 1}. Ako je x ∈ (−∞, 0)∪ (0, 1
2 ), ekvivalentna je sa

2−x

x2−x
= 1−2x+x+1

x2−x
6 1, tj. sa 2−x

2

x(x−1) 6 0, pa je u ovom sluqaju rexeƬe x ∈ (−∞,−
√

2 ]∪ (0, 1
2 ), a

ako je x ∈ [ 12 , 1)∪ (1,∞), ekvivalentna je sa 3x

x2−x
= 2x−1+x+1

x2−x
6 1, tj. sa 4x−x

2

x(x−1) 6 0, odnosno sa
4−x

x−1 6 0. pa je u ovom sluqaju rexeƬe x ∈ [ 12 , 1)∪ [4,∞). Dakle, rexeƬe navedene nejednaqine

je x ∈ (−∞,−
√

2 ]∪ (0, 1)∪ [4,∞).

5. Po Vietovim pravilima je x1 + x2 = −a i x1x2 = b, a iz navedenih uslova sledi b 6= 0 i da
je izraz 1

x1

+ 1
x1x2

+ 1
x2

dobro definisan i jednak x1+x2+1
x1x2

= 1−a

b
. Iz navedenog uslova sledi

1−a

b
= −1, tj. 1− a + b = 0, a kako je leva strana posledƬe jednakosti jednaka vrednosti uoqene

kvadratne funkcije u taqki −1, sledi da je x1 = −1.

6. Navedena nejednaqina je ekvivalentna sa x2 − 1 > (x − 1)3, tj. sa (x − 1)((x − 1)2 − (x + 1)) =
(x − 1)(x2 − 3x) = x(x − 1)(x − 3) 6 0, pa joj je rexeƬe x ∈ (−∞, 0]∪ [1, 3].

7. Nejednaqina je definisana ako je 3x 6= 2x, tj. za x 6= 0. Ako je t = 2x

3x
za x 6= 0, onda je

t ∈ (0, 1)∪ (1,∞), nejednaqina je ekvivalentna sa 5
1−t

> 9 + 9t, tj. sa 9t + 9 + 5
t−1 6 0, odnosno

sa (3t−2)(3t+2)
t−1 = 9t

2−4
t−1 6 0. Me�utim, kako je t > 0, posledƬe znaqi da je t ∈ [ 23 , 1), pa kako je

t = (2
3 )x (i poxto je 2

3 < 1, funkcija (2
3 )x je opadaju�a), sledi x ∈ (0, 1].

8. Zbog definisanosti nejednaqine mora biti 2x − 1 > 0 i 2x−1 − 1
2 > 0 , tj. x > 0. Kako je

log 1

2

(2x−1− 1
2 ) = log 1

2

2x−1
2 = log 1

2

(2x −1)+1, ako je t = log 1

2

(2x −1), sledi t(t+1) 6 2, tj. t ∈ [−2, 1],

odnosno −2 6 log 1

2

(2x − 1) 6 1. Kako je funkcija log 1

2

x opadaju�a na (0,∞), iz dobijenog sledi
1
2 6 2x − 1 6 4, tj. 3

2 6 2x 6 5, odakle je x ∈ [log2
3
2 , log2 5], a prirodni brojevi koji pripadaju

ovom skupu su 1 i 2.

9. Ako je uoqeni trougao ABC, pri qemu je BC = 6 i CA = AB = 5, ako je A′ podnoжje normale
iz A na BC, onda je A′C = BC

2 = 3 i △AA′C je pravougli, pa po Pitagorinoj teoremi sledi

AA′ =
√

CA2 − A′C2 = 4, xto je duжina visine
koja odgovara osnovici BC. Kako je uoqeni
trougao jednakokrak i oxtrougli (vaжi CA2 +
AB2 = 50 > 36 = BC2), centar opisanog kruga
O pripada duжi AA′ i △OA′C je pravougli,
kateta A′C = 3 i OA′ = AA′ − OA = 4 − R,
a hipotenuze OC = R, pri qemu je R duжina
polupreqnika opisanog kruga, te iz Pitagori-

A

B C

O

A′

55

33

R

R
4 − R

ne teoreme sledi (4 − R)2 + 9 = R2, odakle je R = 25
8 .

Drugo rexeƬe. Kao u prvom rexeƬu, visina koja odgovara osnovici je duжine 4, pa je povrxina
trougla △ABC jednaka P = 4·6

2 = 12, a polupreqnik opisanog kruga R = AB·BC·CA

4P
= 25

8 .



Tre�e rexeƬe. Ako je α ugao kod temena A trougla ABC, na osnovu kosinusne teoreme je

BC2 = AB2 + AC2 − 2 · AB · AC · cosα, pa je cosα = 7
25 i sin α =

√

1 − ( 7
25 )2 = 24

25 , a po sinusnoj

teoremi je 2R = BC

sin α
, odakle je R = 6

2· 24
25

= 25
8 .

10. Ako su r1 > r2 polupreqnici osnova, s izvodnica, a h visina uoqene zarubƩene kupe, Ƭen
osni presek je jednakokraki trapez ABCD, osnova AB = 2r1 i CD = 2r2, kraka BC = DA = s i
visine h. Po uslovima zadatka, taj trapez
je tangentan (polupreqnika upisanog kruga je-
dnakog h

2 , xto je jednako polupreqniku upisa-
ne sfere R) i vaжi ∢ABC = 60◦. Iz tangentno-
sti sledi 2(r1 +r2) = AB+CD = BC +DA = 2s,
tj. s = r1 + r2. Ako je E podnoжje normale iz C

na AB, sledi da je △EBC pravougli, kateta
CE = 2R i EB = AB−CD

2 = r1 − r2, hipotenuze
BC = s = r1 + r2, a ugao uz teme B je jednak

60◦, pa je 2R =
√

3
2 · s, odnosno s = 4R√

3
. Kako je

A B

CD

2r1

2r2

s
O

E

s = r1 + r2

R

R

r1 − r2

h = 2R

60◦

povrxina upisane sfere P = 4R2π, sledi da je povrxina omotaqa uoqene zarubƩene kupe

(r1 + r2)sπ = s2π = 16R
2
π

3 = 4P

3 .

11. Jednaqina je ekvivalentna sa 4 cosx(2 cos2 x − 1) = 4 cos3 x − 3 cosx, tj. sa 4 cos3 x − cosx = 0,
odnosno sa cosx(2 cosx − 1)(2 cosx + 1) = 0, pa je cosx = 0 ∨ cosx = 1

2 ∨ cosx = − 1
2 , odnosno

x = π

2 + kπ ∨ x = π

3 + 2kπ ∨ x = −π

3 + 2kπ ∨ x = 2π

3 + 2kπ ∨ x = − 2π

3 + 2kπ, gde je k ∈ Z. Intervalu
[0, 2π] pripadaju rexeƬa π

2 , 3π

2 , π

3 , 5π

3 , 2π

3 , 4π

3 , a Ƭihov zbir je 6π.

12. Neka je α oxtar unutraxƬi ugao uoqenog trapeza. Kako je ugao kod temena D trapeza
180◦−α > 90◦, a △ACD jednakokraki, sledi da je AC osnovica tog jednakokrakog trougla i
vaжi AC > CD = DA, a ako je ∢DAC = ϕ,
uglovi △ACD su ϕ, ϕ, 180◦ − α. Kako je i
△ABC jednakokraki, iz prethodnog sledi da
je BC osnovica tog trougla i da je AB = AC,
a uglovi tog trougla su α − ϕ, α, α. Kako je
zbir uglova trougla 180◦, sledi α = 2ϕ i
3α − ϕ = 180◦, pa je ϕ = 36◦ i α = 72◦. Kako je
BC = CD, na osnovu sinusne teoreme u △ABC

sledi AB

CD
= AB

BC
= sin ∢BCA

sin ∢CAB
= sin 72◦

sin 36◦
= 2 cos 36◦. A B

CD

E

α − ϕ

ϕ

ϕ

α

180◦ − α α

AB = AC

BC = CD = DA

Poxto je funkcija cosx strogo opadaju�a na (0◦, 90◦) i 30◦ < 36◦ < 45◦, sledi
√

2
2 < cos 36◦ <

√
3

2 ,

pa je
√

2 < AB

CD
<

√
3 .

Drugo rexeƬe. Kao i u prvom rexeƬu, uglovi izme�u kraka i ve�e osnovice su 72◦, a ugao izme-
�u dijagonala i osnovica 36◦. Ako je E presek dijagonala, onda je △ABE ∼ △ACD ∼ CDE (u
pitaƬu su jednakokraki trouglovi, qiji je ugao na osnovici 36◦), a pritom je AB = AC, pa
je △ABE ∼= △ACD. Sledi CE = AC − AE = AB − CD i AB

CD
= AC

CD
= CD

CE
= CD

AB−CD
, pa vaжi

(

AB

CD

)2 − AB

CD
− 1 = 0, a kako je AB

CD
> 0, sledi AB

CD
= 1+

√
5

2 ∈ [
√

2,
√

3).

13. Kako je rastojaƬe centara navedenih kruжnica (
√

(5 − 1)2 + (4 − 1)2 = 5) ve�e od zbira
Ƭihovih polupreqnika (1 + 2 = 3), one se ne seku, pa traжena najbliжa taqka pripada pravoj

koja sadrжi centre kruжnica, tj. taqke (5, 4) i
(1, 1). Sledi da Ƭene koordinate (x, y) zado-
voƩavaju y − 1 = 4−1

5−1 (x − 1) = 3
4 (x − 1) i

(x− 5)2 +(y− 4)2 = 4. Zamenom, sledi da x koo-
rdinata zadovoƩava (x − 5)2 + (3

4x − 15
4 )2 = 4,

odnosno 16(x− 5)2 + 9(x− 5)2 = 64, tj. (x− 5)2 =
64
25 , pa je x ∈ { 17

5 , 33
5 }. Me�utim, taqka (33

5 , 26
5 )

je na ve�em rastojaƬu od druge kruжnice u
odnosu na taqku (17

5 , 14
5 ) (to je najudaƩenija

taqka prve kruжnice u odnosu na drugu), pa je
traжena taqka (17

5 , 14
5 ).

Drugo rexeƬe. Neka su A(1, 1) i B(5, 4) centri
datih krugova i T (a, b) traжena taqka. Kao i
u prvom rexeƬu, T pripada pravoj AB i vaжi
AB = 5 i TB = 2, pa je AT = 3. Ako su T ′(a, 1)

A(1, 1)

B(5, 4)

T (a, b)

T ′(a, 1) B′(5, 1)



i B′(5, 1) projekcije T i B na pravu y = 1, onda je AT ′ = a−1, AB′ = 4 i vaжi △ATT ′ ∼ △ABB′,

pa je AT

AB
= AT

′

AB′
, tj. 3

5 = a−1
4 , odakle je a = 17

5 = 3, 4.

14. Bez umaƬeƬa opxtosti neka je d > 0. Ako je a najmaƬa stranica trougla, druge dve su a+d

i a + 2d, pa je na osnovu Pitagorine teoreme a2 + (a + d)2 = (a + 2d)2, odnosno a2 − 2ad− 3d2 = 0,
tj. (a + d)(a − 3d) = 0. Kako je a > 0, sledi a = 3d, pa su katete uoqenog trougla 3d i 4d, a
Ƭegova povrxina 3d·4d

2 = 6d2.

15. Kako je n neparan, onda je 2k + 1 za neko k ∈ N0, pa je n2 + 3 = (2k + 1)2 + 3 = 4(k2 + k + 1),
pa 4 | n2 + 3. Kako je n deƩiv sa 3, sledi da je n2 deƩiv sa 9, pa broj n2 + 3 daje ostatak 3 pri
deƩeƬu sa 9, te je deƩiv sa 3, a nije sa 9.

16. Kako je (1+i)2 = 2i i (1−i)2 = −2i, sledi 5(1+i)24

(1+i)20+(1−i)18 = 5(2i)12

(2i)10+(−2i)9 = 5·212

−210−29i
= − 5·23

2+i
· 2−i

2−i
=

− 5·8·(2−i)
5 = −16 + 8i, pa je imaginarni deo ovog broja jednak 8.

17. Kako je stepen polinoma q(x) = x3 − x2 + x − 1 jednak 3, ostatak pri deƩeƬu p(x) = x2024 +
x2023 + 1 sa q(x) je polinom stepena najvixe 2, pa je p(x) = k(x)q(x) + ax2 + bx + c, gde je k(x)
koliqnik u uoqenom deƩeƬu. Pritom, kako su p(x) i q(x) realni polinomi, vaжi a, b, c ∈ R.
Poxto je q(x) = (x−1)(x2 +1), zamenom x = 1 u dobijenu vezu sledi a+b+c = p(1) = 3, a zamenom
x = i sledi −a+ bi+ c = p(i) = 2− i, a kako su a, b, c ∈ R, sledi −a+ c = 2 i b = −1. Iz dobijenih
veza sledi a = 1, b = −1, c = 3, tj. ostatak u uoqenom deƩeƬu je x2 − x + 3.

18. Neka je f(x) = x3 − 3x2 + 2x = x(x − 1)(x − 2) i g(x) = |f(x)|. Sledi da jednaqina g(x) = a

nema rexeƬa ako je a < 0, a ima 3 rexeƬa ako je a = 0. Kako je f(x) = (x− 1)((x− 1)2 − 1), sledi
f(1 − x) = −f(1 + x), odakle je |g(1 − x)| = |g(1 + x)|, pa je u sluqaju a > 0 broj rexeƬa uoqene
jednaqine na R duplo ve�i od broja Ƭenih rexeƬa na (1,∞), te �emo u nastavku posmatrati
sluqaj a > 0 i x ∈ (1,∞). Na (1, 2) je g(x) = −f(x), a na (2,∞) je g(x) = f(x), pa kako je

f ′(x) = 3x2 − 6x + 2, sledi da f strogo opada na
(

1, 1 +
√

3
3

)

, a strogo raste na
(

1 +
√

3
3 ,∞

)

. Da-

kle, poxto je f(2) = 0, lim
x→∞

f(x) = ∞ i f je

neprekidna i strogo raste na (2,∞), sledi da
jednaqina g(x) = a > 0 na ovom intervalu
ima taqno jedno rexeƬe, a, kako je g(x) =
−f(x) za x ∈ (1, 2), sledi da je g neprekidna

i strogo raste na
(

1, 1 +
√

3
3

)

, a neprekidna je

i strogo opada na
(

1+
√

3
3 , 2

)

, pa uoqena jedna-
qina na intervalu (1, 2) nema rexeƬa ako je

a > g
(

1 +
√

3
3

)

=
∣

∣ f
(

1 +
√

3
3

) ∣

∣ = 2
√

3
9 , ima jedno

0 1 2

1g(x)

f(x)

1 −

√
3

3
1 +

√
3

3

2
√

3

9

rexeƬe ako je a = 2
√

3
9 , a dva rexeƬa ako je a ∈

(

0, 2
√

3
9

)

. Dakle, najve�i mogu�i broj rexeƬa

navedene jednaqine je 6 i postiжe se za a ∈
(

0, 2
√

3
9

)

.

19. Neka su strane novqi�a glava i pismo, a neka je duжina ishoda broj bacaƬa koji je
izvrxen u Ƭemu. Onda duжina ishoda mora biti najmaƬe 4 (inaqe se ne moжe desiti da se
jedna od strana pojavi 4 puta), a najvixe 7 (u 7 bacaƬa bar jedna od strana se pojavƩuje
4 puta). Ako se igra zavrxila pojavƩivaƬem glave po qetvrti put i ako je duжina ishoda
te igre k, po prethodnom je k ∈ {4, 5, 6, 7}, a u prvih k − 1 bacaƬa se 3 puta pojavila glava
i k − 4 puta pismo, a pritom je mogu�i bilo koji takav raspored rezultata u prvih k − 1
bacaƬa, pa takvih ishoda ima

(

k−1
3

)

. Dakle, mogu�ih ishoda u kojima je 4 puta pala glava ima
(

3
3

)

+
(

4
3

)

+
(

5
3

)

+
(

6
3

)

, a, po simetriji, jednak je broj ishoda u kojima je 4 puta palo pismo, te je

ukopan broj mogu�ih ishoda igre 2 ·
((

3
3

)

+
(

4
3

)

+
(

5
3

)

+
(

6
3

))

= 70.

Drugo rexeƬe. Uz notaciju iz prvog rexeƬa, primetimo da mogu�ih ishoda u kojima je 4 puta
pala glava ima koliko nizova rezultata duжine 7 u kojima se 4 puta pojavƩuje glava. Zaista,
ukoliko je ishod duжine k < 7, ukoliko ga ,,dopunimo” dodavaƬem 7−k rezultata padaƬa pisma
na mestima k + 1, . . . , 7, dobija se niz duжine 7, koji na taqno 4 mesta ima za rezultat padaƬe
glave. Obrnuto, ako se ,,obrixu” pojavƩivaƬa pisma nakon qetvrtog padaƬa glave, dobija se
ishod igre opisane u zadatku. Dakle, mogu�ih ishoda igre u kojima 4 puta padne glava ima
(

7
4

)

, po simetriji je toliki i broj ishoda igre u kojima 4 puta padne pismo, pa je traжeni broj

2 ·
(

7
4

)

= 70.

20. Opxti qlan razvoja uoqenog binoma je
(

2023
n

)

· 2 2023−n

2 · 3 n

3 , gde je 0 6 n 6 2023. Kako su 2 i 3
uzajamno prosti, sledi da je uoqeni qlan racionalan ako i samo ako 2 | 2023−n i 3 | n, tj. ako
i samo ako je n = 6k + 3 za neko k ∈ Z, a u skupu {0, 1, . . . , 2023} takvih brojeva ima 337 (vaжi
3 = 6 · 0 + 3 i 2 019 = 6 · 336 + 3).


